

小白鲸“姐妹花”昨飞离上海

8人陪护、防晕机、恒定水温 享受9000公里的云端惬意



小白鲸会在隔离池中生活数周，随后在陪护团队的护送下离开长风公园，昨天它们被装入特制的容器中跟随飞机飞往冰岛。

受访者供图

昨日，上海长风海洋世界的小白鲸姐妹花“小白”和“小灰”终于告别上海，搭乘上午11点10分的航班飞赴冰岛全球首个白鲸自然保护区。从上海浦东国际机场出发，它们开启了这段长达9000公里的旅行。
青年报记者 刘晶晶

豪华阵容 8人团队一路陪护姐妹花从上海到冰岛

“小灰”和“小白”原定今年4月中飞往冰岛，但由于沿途气候条件不成熟，只得延后。这次，它们终于告别了生活了约9年的上海，飞往冰岛的新家。一开始的计划是早上5:30起飞，之后又延迟到了中午11点10分。

承担这段旅程的是欧洲全货运航空公司卢森堡货运(Cargolux)，一架波音747-400ERF货机将是小白鲸的“私人专机”，上

面喷涂着有“小白”“小灰”的大幅照片和它们的英文名“LITTLE WHITE”“LITTLE GREY”。

据悉，此前，卢森堡货运还曾运送过刚出生一天的小鸡仔、大象、长颈鹿等，猪、牛、马等更是数不胜数。海洋动物中，海豚则是常客。仅去年一年，卢森堡货运就向全球各地运送过2600余匹马，在动物运输界，堪称经验丰富。

航线从上海一路北上，途经俄罗斯、挪威等国，最终抵达冰岛的基弗拉维克机场，预计耗时11小时。这也是首次从上海直飞到该机场的航班。3名飞行员、1名工程师、2名长风海洋世界驯养员和2名兽医将一路陪伴白鲸姐妹花。



青年报资料图 记者 吴恺 摄

充分准备 100根尼龙绑带确保运输箱纹丝不动

尽管运送动物的经验很丰富，但为了这次飞行，卢森堡货运还是做了超过10个月的超长准备。此前，青年报也曾报道过，白鲸姐妹会有量身定制的担架，由起重机吊出水族馆，再分别放进两个特别设计的运输箱，装上卡车运往机场。

据介绍，这个运输箱长7米，

宽和高均为2米，顶部可以打开，供“小白”和“小灰”进出，也供工作人员在飞行途中实时观察它们的状态。飞行过程中，“担架”则将被固定在运输箱内部，以减少摇晃。而用于将运输箱固定在飞机上的100根尼龙绑带，每一根承重在225公斤，足以确保运输

箱纹丝不动。

飞机上还有13吨水和700公斤冰块，冰块是用来控制温度的，需要保持在15摄氏度这个小白鲸最适宜的水温。飞机起降时，工作人员还会从每个运输箱内抽出2000升水，以减少水波晃动造成小白鲸“晕机”。

热情欢迎 消防车喷射水柱组成“水门”礼仪

冰岛也在欢迎着来自中国的客人。“小白鲸明天就要飞来了”，《冰岛箴言报》18日刊登的文章就带去了这一兴奋人心的消息。

记者了解到，在机场降落后，基弗拉维克机场将会用航空界传统的消防车喷射水柱组成“水门”

的礼仪，欢迎小白鲸到来。随后，体重均超过一吨的“小灰”和“小白”将乘坐改装后长达13.6米长、可以足够负重的卡车，前往Landeyjahfn海港。加上车上的水箱和自重，整辆卡车总重达到9公斤。为了确保旅途平安，卡车内还安装了摄像头系统，可以实

时监测白鲸的状况，并与其对话沟通。

在抵达Landeyjahfn海港后，它们会转而乘坐一艘崭新的货轮，前往新家。在送入大海之前，两只小白鲸还要先在白鲸自然保护区岸上护理设施中度过一个适应阶段。

>>链接

去年6月，英国海洋生物保护慈善机构——海洋生物基金会宣布，将帮助两只小白鲸在世界上第一座露天水域鲸鱼保护所安家，该保护所位于冰岛南部西戎群岛的一处海湾。该基金会由长风海洋世界隶属的默林娱乐集团创立。“小白”“小灰”将是首批入驻的“客人”。

未来，海洋生物基金会(SEA LIFE TRUST)及上海长风海洋世界会通过官方渠道来发布小白鲸的近况。在冰岛当地社区的支持下，白鲸自然保护区还将增设游客观光及科普中心，让公众能够更加了解该项目及当地野生动物。在非常严格的监管和限制下，游客还有机会乘坐小船去“拜访”小白鲸。